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Kyrkoherdens tankar
 

Förra helgen fick jag möjligheten att resa till Perth och
Sydney för att fira pingst tillsammans med norska
sjömanskyrkan. Det var intensiva men givande dagar
med många möten och fina samtal. Diakonen Håvard
och jag har arbetat tätt ihop under flera år nu, och varje
gång slås jag av hur värdefull den relationen är. Att få
dela tron och livet med våra svenska och norska vänner
på olika platser här i Australien och Nya Zeeland
påminner mig om att vi aldrig är ensamma, oavsett hur
långt hemifrån vi befinner oss. 

Hemma i Melbourne höll vår pedagog Gunnar Wenehult ställningarna. På söndagen firades
pingstdagen med en stämningsfull musikgudstjänst (ett varmt tack till Mats Björklund för musik
och sång), och på eftermiddagen representerade Gunnar vår församling i en gemensam
pingstgudstjänst med de lokala kyrkorna i den anglikanska kyrkan i Toorak.

Att vi uppmärksammar vårt samarbete med andra kyrkor just på pingstdagen är ingen slump.
Man kan faktiskt säga att pingsten är den världsvida kristna kyrkans födelsedag – det var då allt
började!

Varje år på pingstdagen läser vi den dramatiska berättelsen i Apostlagärningarna om när den
Helige Ande kommer, Guds kraft, hjälparen. Lärjungarna är i Jerusalem. De har ingen aning om
vad som ska hända, trots att Jesus har försökt att förklara för dem tidigare att han inte ska lämna
dem ensamma, och han lovar att han ska sända dem en hjälpare. 

”Då hördes plötsligt från himlen ett dån som av en stormvind, och det fyllde hela huset där de
satt. De såg hur tungor av eld fördelade sig och stannade på var och en av dem. Alla fylldes av
Helig Ande och började tala andra tungomål, med de ord som Anden ingav dem.” 

Gud talade till var och en som var där på deras eget språk, och alla kände sig sedda. Plötsligt
kan alla förstå varandra, trots sina olika språk. Här får vi se början av vår kristna kyrka. 
Idag är vi alla delar av samma kyrka, trots att vi har olika traditioner, språk och bakgrund. Det är
precis det vi firar på pingsten: enhet, relationer, samarbete och gemenskap.

Vi skulle kunna säga att Anden tar bort gränser mellan oss människor och för oss närmare
varandra. Anden är Guds osynliga närvaro i dig och mig och alla andra. 

Under den ekumeniska gudstjänsten i Toorak förnyade vi därför också den överenskommelse
som vår församling har med de andra lokala kyrkorna i närområdet. Det är så värdefullt att ha ett



fungerande samarbete där vi kan stötta och uppmuntra varandra. 

Vi firar gudstjänst ihop några gånger om året, och den sista torsdagen i varje månad träffas vi för
att be tillsammans. Vi turas om att vara i varandras kyrkor, och självklart blir det fika efteråt – det
är ju en viktig del av gemenskapen!

Du är varmt välkommen att vara med. Det är bara att dyka upp, ingen anmälan behövs. Nästa
tillfälle är hos oss i Svenska kyrkan den 25 juni klockan 10.30. Det blir alltid väldigt goda möten
och samtal!

Jag önskar dig varmt välkommen till gudstjänst och gemenskap, vi ses på kyrkan!

Katja Lin, kyrkoherde i Melbourne Australien
 

Kyrkans öppettider 
 

Tisdagar, torsdagar och lördagar: kl.10 - 16.
Söndagar: Gudstjänst kl.11. Café och butik kl.12 - 16.
 
OBS - Kyrkan kommer att ha sommar/vinterstängt från
måndag 29 juni och kyrkan öppnar igen tisdag 11 augusti.

Gudstjänster i juni
 

 
Första söndagen efter trefaldighet, 7 juni kl.11
Tema. Vårt dop
Gudstjänst med nattvard
Kyrkoherde Katja Lin
Ebba Marklund kyrkvärd
Staffan Thuringer, musiker

Andra söndagen efter trefaldighet, 14 juni kl.11
Dansk gudstjänst
Pastor Chistian Ronlov Berwald
Staffan Thuringer, musiker

Den helige Johannes döparens dag, 21 juni kl.11
Tema: Den Högstes profet
Lekmannaledd gudstjänst
Gunnar Wenehult
Ebba Marklund, kyrkvärd
Alina Ohlsén, sång och piano
Michael Spencer, musiker

Fjärde söndagen efter trefaldighet, 28 juni kl.11
Tema: Att inte döma
Lekmannaledd gudstjänst
Ebba Marklund
Alina Ohlsén
Mats Björklund - sång och gitarr
Staffan Thuringer, musiker

Efter varje gudstjänst serveras kyrkfika och soppa. 



Kom och fira
Sveriges nationaldag

Lördag 6 juni
 

 
Ta med familj och vänner till en festlig
eftermiddag fylld av musik, sång, tal,
smörgåstårta och gott fika.

Programmet börjar kl. 14
- Kören Skutan sjunger under ledning av Suzann Frisk
 
- Vi får lyssna till nationaldagstal av kyrkans volontärer Tilda Sundström och William Jarl Boiardt

- Musikframförande av Mats Björklund och Stephanie Abrahamsson

Nationaldagscafé kl. 12–16 (kyrkan är öppen kl.10-16)
Njut av bland annat smörgåstårta, jordgubbstårta och många andra svenska favoriter som
serveras från kl.12.
 
Varmt välkommen att fira Sveriges nationaldag tillsammans med oss! 

Välkommen att fira midsommar 
 

Lördag 20 juni från kl.11
 

 
Vi välkomnar stora och små till en härlig
midsommardag fylld av svensk sommarkänsla, musik,
danslekar och gott fika i trädgården.
 
Servering, kransbindning och smyckande av
midsommarstången från kl.11. Dans runt
midsommarstången börjar ca kl.12.30!

I caféet serveras bland annat: 
Smörgåsar med skagenröra, sill samt köttbullar &
rödbetssallad, gräddtårta, korv med bröd, våfflor och
kanelbullar.

- Tipspromenad och fiskdamm
 
- Musik med Mats Björklund och Steven Gilbert

- Dans kring midsommarstången ca kl. 12.30
 
Varmt välkommen att fira midsommar tillsammans med oss! 
 



Vi söker frivilliga till midsommarfirandet - kan du hjälpa till?
 

 
Midsommarfirandet på kyrkan är en stor höjdpunkt på året och lockar många besökare.
Därför är vi i stort behov av extra hjälp i bland annat serveringen. All hjälp är mycket uppskattad!

Skulle du ha möjlighet och tycka det är roligt att hjälpa till så hör av dig till oss via
email: melbourne@svenskakyrkan.se.

Se Sveriges VM-matcher live
på kyrkan! 
 

Välkommen att uppleva VM-stämningen
tillsammans med oss på kyrkan när vi visar två av
Sveriges matcher live på storbild!
 
Ta på dig den blågula tröjan, sjung med i
hejaramsorna och njut av fotbollsglädje,
gemenskap och fantastisk stämning.

Caféet håller öppet med kanelbullar och korv
med bröd.

 
Sverige – Tunisien
Måndag 15 juni kl. 12 (Caféet är öppet kl.11-15)
 
Japan – Sverige
Fredag 26 juni kl. 09 (Caféet är öppet kl.8.30-12)
 
Oavsett om du är inbiten fotbollssupporter eller bara vill dela spänningen och gemenskapen med
andra svenskar och vänner är du varmt välkommen! Det är bara att dyka upp, du behöver inte
anmäla dig i förväg.
 

Heja Sverige! 
 

Vi behöver din hjälp!
 

 
I år firar Svenska Kyrkan i Melbourne 70
år i Toorak House – och vi vill fira det på ett
riktigt minnesvärt sätt!

Jubileet infaller den 1:a advent 2026, och
under året planerar vi en rad aktiviteter för att
uppmärksamma denna milstolpe. En av
höjdpunkterna blir en utställning med minnen
och bilder från vår historia på Toorak House
sedan inflyttningen i december 1956.

Vi hoppas kunna lyfta fram allt det som gjort vår kyrka till vad den är – kyrkliga aktiviteter, sång
och musik, Lucia, julaktiviteter, midsommar, Svenska skolan, bröllop, dop och konfirmationer,
besök vi har haft, oförglömliga vänner vi mött, och naturligtvis alla milstolpar längs vägen.
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Hur många räkmackor har egentligen gjorts? Och vem vinner köttbullestävlingen? 

Har du foton, citat, gamla eller nya minnen, eller annat material som du kan tänka dig att låna ut
till utställningen? Då vill vi gärna höra från dig!

Kontakta oss på: melbourne@svenskakyrkan.se eller ta med ditt material nästa gång du besöker
oss.

Har du idéer eller förslag på hur vi kan uppmärksamma och fira kyrkans 70-årsjubileum? Vi tar
varmt emot tankar och idéer – hör gärna av dig till oss på melbourne@svenskakyrkan.se.

Sista inlämningsdatum: 25 juni 2026
Vi behöver tid att sammanställa och iordningställa utställningen, så se till att höra av dig i god tid!

Tillsammans skapar vi en utställning att minnas – för oss alla som har Svenska kyrkan i
Melbourne nära hjärtat.

Varmt välkommen att bidra! 

Uppdatering från styrelse och kyrkoråd
 

Som ni redan har kunnat läsa i det extra nyhetsbrevet från den 16 maj 2026 har processen nu
inletts för att närmare granska både vårt församlingsarbete och vår fastighet. Detta är en
genomgång som alla utlandsförsamlingar antingen redan har genomfört eller, som i vårt fall, nu
står inför.

Arbetet med detta underlag kommer att vara avgörande för beslutet kring fastigheten i Melbourne
och för hur vår fortsatta verksamhet kan bedrivas i sin nuvarande form. Processen är omfattande,
komplex och tidskrävande. SKUT har redan tagit del av en stor del av materialet sedan tidigare,
men de punkter som presenterades i nyhetsbrevet behöver nu uppdateras och kompletteras.
Detta måste skickas in till SKUT för utvärdering innan deras besök tillsammans med
fastighetsavdelningen i slutet av november.

Styrelsen och kyrkorådet i Melbourne har redan påbörjat arbetet med det dokument som ska
tydliggöra betydelsen av vår nuvarande byggnad och behovet av att värna den verksamhet vi
bedriver i dag.

Under det senaste året har vi fått många synpunkter och idéer från medlemmar och besökare om
hur vår framtid kan se ut. All denna input kommer att tas med i arbetet, tillsammans med de
faktiska siffror som beskriver vår nuvarande verksamhet. Vi behöver också presentera en
realistisk bild av hur alternativa lösningar på fastighetsfrågan skulle påverka församlingen
ekonomiskt, och visa på en hållbar väg framåt för församlingens långsiktiga framtid.

Jag vill rikta ett varmt tack till medlemmarna i kyrkorådet och styrelsen för det engagemang och
den entusiasm ni visar inför det arbete som ligger framför oss. Jag hoppas också att
församlingsmedlemmarna fortsätter att visa sitt stöd för de personer som lägger ner sin tid och
kunskap på att bevara det vi har och samtidigt hitta vägar att utveckla en organisation som både
ekonomiskt och verksamhetsmässigt har goda framtidsutsikter.

Mats Marklund
Kyrkorådet
Styrelsen för Swedish Church Australia LTD
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Arbetsfördelning - Lokalprogrammet från SKUT
 

Arbetet kring lokalprogrammet från SKUT fortsätter, och under den senaste tiden har kyrkorådet
och styrelsen haft gemensamma samtal om hur ansvaret i processen bäst kan fördelas när det
gäller arbetet kring församlingens framtida lokalbehov och verksamhet.

Efter diskussioner har kyrkorådet och styrelsen i Melbourne kommit överens om följande
ansvarsfördelning:

Kyrkorådet ansvarar för:
1. Verksamhetsbeskrivning
2. Funktionskrav och lokalbehov
3. Läge
 
Styrelsen ansvarar för:
4. Tillgänglighet
5. Tekniska krav
 
Genom denna fördelning hoppas vi kunna arbeta vidare på ett tydligt och konstruktivt sätt.

För den som vill ta del av en mer detaljerad genomgång av arbetsfördelningen finns mer
information att läsa på hemsidan: https://www.svenskakyrkan.se/melbourne/nyheter/uppdatering-
fran-kyrkorad-och-styrelse-juni

Kyrkorådet i Melbourne: Mats Marklund, Mikael Friberg, Tomm Paulson, Marie Kudnig, Lovisa Odelstrierna, Katja Lin, Therese Lundgren may, Bernard Jonson, Debbie
Sayer, Marie Susanne Kretchmer och Martin Reftel. Markus Nybom var ej närvarande vid detta tillfälle. 



Rösta i det svenska valet från
Melbourne och Australien
 

 
Den 13 september 2026 är det val till
riksdag, region och kommun i Sverige.

För dig som befinner dig utomlands finns
möjlighet att förtidsrösta – antingen per post
eller personligen på ambassaden i Canberra,
vid vissa honorärkonsulat och på utvalda röstningsplatser runt om i Australien.
Observera att det inte går att rösta utomlands på själva valdagen.
 
Rösta på Svenska kyrkan i Melbourne
Svenska kyrkan i Melbourne kommer att vara en av platserna där du kan förtidsrösta.
 
Öppettider för röstning:

Lördag 22 augusti kl. 12.00–16.00
Söndag 23 augusti kl. 12.00–16.00
Söndag 30 augusti kl. 12.00–16.00

Vem får rösta?
Du får rösta om du:

är svensk medborgare
har fyllt eller fyller 18 år senast på valdagen
är eller har varit folkbokförd i Sverige

Bor du utomlands sedan länge?
Svenska medborgare som har bott utomlands i mer än 10 år behöver anmäla sig till röstlängden
för att kunna rösta. Din anmälan måste ha kommit in till Skatteverket senast den 12 augusti
2026.
 

Bokklubb med SWEA på
Svenska kyrkan
 

Bokklubb med SWEA på Svenska
kyrkanSWEA (Swedish Women’s Educational
Association) arrangerar många uppskattade
aktiviteter för svenskar och svenskintresserade
i Melbourne.
 
En av de återkommande träffarna är
bokklubben, som vuxit sig allt större under den
senaste tiden. För att ge plats åt fler deltagare
hålls träffarna nu på Svenska kyrkan i
Melbourne.
 
Bokklubben samlas tillsammans och alla tar med något att dela till ett enkelt knytisbord – ”bring
a plate”. Kvällarna bjuder på god mat, fina samtal och engagerade diskussioner kring den bok



som gruppen läst tillsammans. För att skapa variation och spännande perspektiv läser
bokklubben varannan svensk och varannan australisk bok.
 
Det är en uppskattad mötesplats där litteratur, kultur och gemenskap får stå i centrum.
Bokklubben träffas ungefär var sjätte vecka. För mer information om SWEA och bokklubben
kontakta Cecilia Blomstedt på telefon 0411 200 939 eller via e-post:
melbourne.medlem@swea.org 
 
Vi vill också passa på att tipsa om Svenska kyrkans egen bokklubb som träffas tredje tisdagen
varje månad kl. 13.30 på kyrkan. Även där står läsglädje, samtal och gemenskap i fokus!
För mer information om kyrkans bokklubb kontakta Ulla Svensson via e-post:
ulla@netspace.net.au

Torsdagsluncher i juni
 
 

4 juni - Korv i ugn och potatismos
11 juni - Ärtsoppa och pannkakor
18 juni - Spagetti och köttfärsås
25 juni - Fiskgratäng

Vegetariskt alternativ finns alltid vid varje lunch.

Lunchen serveras kl.12.15 - 13.15 (middagsbön kl.12)
och det ingår sallad, bröd och kaffe.

Lunchen kostar $18 för medlemmar, $22 för icke medlemmar och för barn $1 per år upp till 12 år.

Husmor Stina tar gärna emot önskemål på lunchrätter för kommande månader.
Du kan maila dina förslag till stina.dunstan@svenskakyrkan.se

Kyrkoböckerna
 

 
Avlidna
Anna Hutchison
Avliden 5 maj 2026

Minnet av Anna kommer att uppmärksammas i den danska
gudstjänsten 14 juni kl.11.

Ge Anna O Herre din frid och låt ditt eviga ljus lysa över henne. Amen

Har du frågor om dop, konfirmation, vigsel eller begravning?
 

Kontakta kyrkoherde Katja Lin. T: 0421 045 112. E: katja.lin@svenskakyrkan.se
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Återkommande aktiviteter varje månad
 

Gudstjänst: Söndagar kl.11. 

Lunchbön: Tisdagar och torsdagar kl.12 i kapellet.

Barngruppen Lille Skutt: Träffas torsdagar kl.10 - 12 i kyrksalen. Sångstund kl.11.30.

Tisdagsträffen: Träffpunkt för daglediga som träffas andra tisdagen i månaden kl.12 för
gemensam andakt och lunch. Nästa tillfälle blir 9 juni och då serveras pannbiff.

Bokklubben: Träffas tredje tisdagen i månaden kl.13.30 för att diskutera aktuella svenska
böcker. Nästa tillfälle är 16 juni. 

Unga vuxna: Träff för unga vuxna som permanent eller tillfälligt befinner sig i Melbourne och vill
lära känna nya människor. Håll utkik i våra social medier för närmare information.

Kören Skutan: Övar onsdagar kl.19 - 21. 

Torsdagslunch: Torsdagar mellan kl.12.15 - 13.15. 

Trädgårdsgruppen: Fredagar kl.10 träffas trädgårdsgruppen för att ta hand om kyrkans
trädgård.

Ekumenisk bönegrupp: Träffas den sista torsdagen kl.10.30 varje månad i någon av kyrkorna i
Toorak. Nästa tillfälle blir den 25 juni på Svenska kyrkan. 

Har du frågor angående någon av aktiviteterna eller grupperna, kontakta kyrkan via email:
melbourne@svenskakyrkan.se
 

Vi finns här för dig
 

 
Vi finns här för samtal på telefon eller via e-post. Kontakta oss om du
vill prata eller få stöd. Du kan också kontakta oss om du önskar få ett
hem- eller sjukbesök.

Så här når du oss:
Katja Lin, kyrkoherde
T: 0421 045 112       E: katja.lin@svenskakyrkan.se

Gunnar Wenehult, pedagog
T: 0459 225 532       E: gunnar.wenehult@svenskakyrkan.se

Vill du att vi ska be för dig eller någon du känner?
Varje vecka samlas vi som arbetar på kyrkan för att be för de behov som uppstår. Vi omsluter alla
i våra tankar och böner. Ingen ska behöva känna sig bortglömd. Hör av dig med dina böneämnen
till Katja eller Gunnar.

+61 (0)3 9827 5580 | melbourne@svenskakyrkan.se

21 St Georges Road, 3142 Toorak VIC, Australia
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